

# 习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头和村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡土中国深

处,才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索

成立科技小院,把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线,在完成知识、理论学习的基础上,研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

## 第27届“中国青年五四奖章”评选揭晓

新华社北京5月3日电(记者黄玥、董博婷)为充分发挥青年典型模范带头作用,激励广大青少年踔厉奋发、挺膺担当,以朝气蓬勃、锐意进取的精神状态积极投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践,共青团中央、全国青联日前决定,授予马晓云等30名同志第27届“中国青年五四奖章”,授予航空工业沈飞某型舰载机研制罗阳青年突击队等19个青年集体第27届“中国青年五四奖章集体”。

荣获第27届“中国青年五四奖章”的分别是:解放军某队队长马晓云,青海省体育工作一大队二级教练员切阳什姐(女、藏族),四川省广元市剑阁县东宝镇双西村党支部委员、村委会委员,广元耕鑫农业有限公司总经理邓小燕(女),开滦集团唐山中润煤化工有限公司甲醇分厂工艺技术员邓晶(女),国家超级计算无锡中心主任助理、研发中心主任甘霖,中国二重万航模锻有限责任公司模锻工、班组长叶林伟,北京泉龙防务科技有限公司董事长兼CEO、北京泉龙科技有限公司董事长兼CEO史晓刚,上海海事大学商船学院副教授、船长白响恩(女),山西一建集团有限公司塔机分公司塔吊司机吉克达富(彝族),解放军某室高级工程师朱晓东,四川农业大学生命科学院副院长、教授、博士生导师刘江,解放军某分队分队长孙金龙,辽港集团大连港油品码头公司油库管理站沙坨子罐区综合计量工李云龙,广东省江门市公安局打击走私支队二大队三级警长李建响,武汉大学教授、博士生导师、卫星导航与定位教育部重点实验室副主任李敏,贵州鸿发生态农业科技有限责任公司董事长杨安仁(布依族),浙江大学生物医学工程与仪器科学学院党委委员、生物医学工程系主任吴丹(女),湖南省龙山县印家界生态农业开发有限公司总经理余小龙,宁夏灵武市同心农业综合开发有限公司总经理汪威,安徽省安庆市特殊教育学校教师张晨(女),山东第一医科大学附属肿瘤医院放疗科研究员、放射免

疫与分子影像实验室副主任陈大卫,上海市城市科技学校(上海科创职业技术学院)教师邵茹鹏,新疆维吾尔自治区喀什地区莎车县巴格阿瓦提乡党委书记逢子剑,顺丰速运有限公司深圳分公司同乐大件营业点主管秦文冲,云南金得资源股份有限公司党支部书记、董事长袁荣,内蒙古出入境边防检查总站阿拉善边境管理支队银根边境派出所民警徐乃超,中铁十二局集团铁路养护工程有限公司安多车间主任高钱胜,北京市西城区消防救援支队府右街特勤站站长焦云龙,中海油研究总院有限责任公司钻采研究院副院长谢仁军,江西省宁都县章坤电子商务有限公司总经理廖竹生。

荣获第27届“中国青年五四奖章集体”的分别是:解放军96743部队21分队,中国铁路昆明局集团有限公司中老铁路老挝万象运营管理中心青年团队,中国建筑集团有限公司埃及新首都CBD标志塔项目青年工程师团队,北京市市民热线服务中心12345网络班组,天津经济技术开发区八大街消防救援站,航空工业沈飞某型舰载机研制罗阳青年突击队,中车长春轨道客车股份有限公司京张高铁“复兴号”智能动车组设计团队,哈尔滨工业大学问天舱机械臂团队,中国船舶集团第七〇八研究所两栖攻击舰研发设计团队,国网江苏省电力有限公司苏州供电分公司“电博士·动态防雷”青年集体,中国石化胜利石油工程公司黄河钻井70183SL钻井队,中国电子科技集团公司第二十二研究所载人航天搜救回收技术团队,中国南方电网有限责任公司数字电网“伏羲”核心装备攻关团队,四川大学三星堆遗址考古队,贵州省交通规划勘察设计研究院股份有限公司交通事业部桥梁设计分院大桥组,西藏出入境边防检查总站日喀则边境管理支队珠峰边境派出所,西北工业大学空天结构技术创新攻坚团队,三江源国家公园管理局可可西里管理处索南达杰保护站,铁建重工新疆有限公司高端采棉机研发团队。

## IMF:中国将成为今年亚太地区经济增长关键驱动因素

新华社北京5月3日电 国际货币基金组织(IMF)日前发布亚太地区经济展望报告,预计2023年亚太地区经济增速为4.6%,高于2022年3.8%的增幅。其中,中国经济有望增长5.2%,将成为拉动亚太地区增长的关键因素。

报告指出,尽管世界经济充满挑战,但亚太地区经济仍充满活力,这主要归因于中国经济快速恢复,以及印度经济增长保持韧性。预计亚太地区对今年全球经济增长的贡献率将高达70%。

报告说,虽然中国经济面临国际需求下降、一些主要经济体收紧货币政策等不利因素,但国内需求保持旺盛,为经济增长提供了新动能。

报告预测,2023年亚太地区发达经济体经济将增长1.6%,其中澳大利亚、日本、韩国经济分别增长1.6%、1.3%和1.5%;新兴市场和发展中经济体增长5.3%,其中印度、印度尼西亚、马来西亚、泰国经济分别增长5.9%、5%、4.5%和3.4%。

报告警告,由于西方国家上调利率和乌克兰危机等因素使经济活动承压,全球经济增长或将放缓。同时,多国通胀率居高不下、美国及一些欧洲国家银行业危机也给经济前景带来诸多不确定性。

根据IMF今年4月发布的最新预测,2023年全球经济将增长2.8%,中国对今年全球经济增长的贡献率将达34.9%。

